

2023·4·15 星期六

本版热线 | (0451)84642390

4月15日至21日全国肿瘤防治周

冰城医生提醒肿瘤患者注意饮食五大误区

生活报讯(郭文妍记者 吴海鸥 薛宏莉)八成恶性肿瘤住院患者存在营养问题!4月15日至21日是全国肿瘤防治周,黑龙江省红十字(森工总)医院临床营养科特聘专家李雨泽博士提示:目前已有多项研究证实,营养治疗能够提高肿瘤患者的生活质量,提高患者对治疗的耐受性,继而完成治疗和改善临床预后。因此,肿瘤患者一定要注意科学饮食,同时预防五大饮食误区。

营养风险筛查“先行”

发现肿瘤

即建议营养评估

“肿瘤患者已成为营养不良高发人群。”李雨泽说,《中国常见恶性肿瘤患者营养状况调查》显示,我国恶性肿瘤患者营养不良发生率高达80%,中重度营养不良发生率高达58%。同时,治疗肿瘤过程中,接受营养治疗的患者,比例偏低。

李雨泽介绍说,癌细胞特有的无限分裂特性,会掠夺身体大部分营养,加上癌细胞本身也会威胁到器官的功能,阻碍身体吸收营养和进行代谢,久而久之患者就会出现营养不良的状态。同时,癌症会导致人体免疫能力下降,更有利于癌细胞侵犯,形成“恶性循环”。那么如何避免或降低营养不良呢?李雨泽表示,建议患者到营养科进行体成分分析及相关检查,然后根据评估结果及医生给出的膳食指导,进行针对性饮食调整。

双色球开奖

一等奖单注奖金1000万元

筹集公益金1.36亿元

4月13日晚,中国福利彩票双色球游戏第2023041期开奖,本期双色球开奖号码为1 6 12 13 15 24 6。一等

等奖中出3注,单注奖金为1000万元。
中奖情况:山东1注,重庆1注,湖北1注。二等奖中出118注,单注奖

金为20万余元。六等奖中出1193万余注。
本期销量3.79亿元,筹集公益金

开奖日期:2023-04-13

本期销售金额:379,030,400元

开奖号码: 1 6 13 15 24 12 6

一人狂揽10注双色球一等奖
总奖金5978万

4日晚,福彩双色球第2023037期开奖,当期全国共开出16注一等奖,单注奖金597.8万元,海南省海口市揽获其中10注。最让人惊喜的是,这10注一等奖来自同一张彩票,总奖金高达5978万元。6日,大奖得主王先生一大早就来到海南省福彩中心兑奖。

王先生坦言,购买福利彩票有七八年的时间,主要是买双色球,喜欢“机选+倍投”的投注方式,每次买40元左右。这次就是下班后路过站点,机选2注号码后进行10倍投注。

王先生说:“开奖当晚11点,我看彩票新闻才想起来对一下号码,结果发现我的1注号码和中奖号码完全一致。我还不敢相信,又叫我爱人一起核对,最后才确定我真的中了大奖,当时心情十分激动。”



对于奖金的使用,王先生称目前还没有太多的想法,准备以后再慢慢规划,自己今后依然会购买福利彩票,继续支持福彩。办理完兑奖手续后,王先生当即决定捐赠20万元支持福彩公益慈善事业。

转自福建福彩微信公众号

面对500万大奖不动私心
福彩诚信站主获评浙江好人

在面对唾手可得的500万元彩票奖金时,浙江丽水的福彩销售站店主金亦军没有丝毫犹豫,千方百计找到中奖者物归原主。面对赞誉,获评“浙江好人”的金亦军说:“诚信经营是本分,做人要踏踏实实。”因一次意外导致肢体残疾,金亦军无法从事重体力活。2016年,他在云和县经营一家中国福利彩票店。6年来,他坚持用心服务、诚信经营,越来越多的客人变成他的“铁杆粉丝”,许多经常购彩的人,都喜欢把彩票托付给金亦军保管,常年让他帮忙代为购彩。2022年7月28日晚,金亦军得知云和县有人中了500万元彩票大奖,一查正是他当天早上帮某位老顾客张先生购买的号码。福利彩票不记名、不挂失,但凡金亦军有一点私心,完全可以把中奖彩票据为己有。但他没有丝毫犹豫,第一时间打电话将喜讯告知中奖的客户,并及时归还彩票。

事后,很多人都说金亦军太傻,金亦军却说:“人穷不能

穷了志气,大家愿意把彩票放在我这里保管,就是对我的充分信任,我不能辜负他们。”面对金亦军将百万巨奖的彩票及时归还的行为,张先生非常感动,想拿出部分奖金酬谢他,却被金亦军拒绝,他一再强调:诚实守信是做人的本分。

转自中国福彩微信公众号

日常饮食注意五大误区
只喝汤不吃肉或加重营养不良

体重下降是肿瘤患者较为常见的一种表现,而营养干预可以帮患者改善食欲,增加体重,为后续肿瘤治疗提供强有力的身体基础。

那么,肿瘤患者如何吃更科学呢?李雨泽表示,补充足量的蛋白质,可以在提高免疫力的同时,降低癌症的蔓延速度,从而达到缓解营养不良症状的效果。但是每位肿瘤患者所患肿瘤不同,同种分型肿瘤的致病机制也有可能不同,而且患癌后每个人的身体情况也不同,所以怎么吃对自己更有利,需要营养医生评估,一人一案。“例如肿瘤合并肾病的患者不能盲目进补,在控制蛋白质摄入的同时以肉、蛋、鱼、奶等优质蛋白质为主;肿瘤合并恶病质的患者,尤其是体重短时间内快速下降的患者,需要遵医嘱循序渐进增加食物摄入量;肿瘤合并肝脏疾病的患者,需要保证优质蛋白质摄入的同时评估肝脏功能,以此决定鱼、肉等优质蛋白摄入比例……”

误区3:不吃饭,饿死肿瘤。
误区4:超级抗癌食物。很多人在确诊肿瘤后,会大量食用含有抗癌成分的食物,这种吃法极其容易导致营养失衡,丢失身体所需要的营养,得不偿失。
误区5:肿瘤患者不能吃“发物”。是否能吃虾、牛肉、羊肉等大家所说的“发物”,需要基于本身营养状况和个体差异而定。至今并无科学依据表明食用“发物”与癌症发病率高有直接关系。



主管/主办:黑龙江日报报业集团 出版:生活报社 国内统一连续出版物号:CN 23-0017



2023.4.15 星期六 癸卯年 闰二月廿五

总第12048期 今日8版

电话预约 免费为百位长者上门服务

“暖心助浴”
让失能老人洗澡不再难

03

保险杠、尾翼、
排气全改了“炸街”
奥迪、宝马
“栽”了

多位市民反映:

购房补贴申请后
一直没发放哈市住建局:
从申请完到发放
至少要半年

小货车突然起火

轮胎店老板
拿俩灭火器扑灭龙江边检
哈尔滨警犬基地4头警犬被评为
功勋犬

04

更亲 更近 更懂你

4种报料方式:

本报官微 本报官博
龙头新闻APP 生活报网